

Двое на воле, один в тюрьме

Как уже сообщала наша газета, 11 сентября этого года в Петропавловске-Камчатском были задержаны и препровождены в изолятор временного содержания министр здравоохранения Камчатского края Татьяна Лемешко, генеральный директор строительной компании ООО «Мастер» Вагиф Мурсалов и адвокат Ярослав Федюк. Последний на поверку оказался не адвокатом, точнее, адвокатом с приостановленной лицензией. В адвокаты он подался после службы в Вилючинской прокуратуре, а лицензию получил в Хабаровске.

Все задержанные подозреваются в совершении преступления, предусмотренного частью 4 статьи 160 УК РФ (растраты, т. е. хищение денежных средств в особо крупном размере группой лиц по предварительному сговору).

Преступление можно назвать банальным.

Изначально отделение Сбербанка России по Камчатскому краю продало ООО «Мастер» (Мурсалову) нежилые помещения, находящиеся по адресу: г. Петропавловск-Камчатский, ул. Ларина, д. 3/1 за 11 миллионов рублей. По версии следствия здание было приобретено не просто так, а с прицелом последующей продажи государственному бюджетному учреждению здравоохранения Камчатского края (ГБУЗ КК) «Петропавловск-Камчатская поликлиника № 3». Перед продажей ООО «Мастер» должно было произвести ремонт согласно требованиям поликлиники № 3, которую представлял главный врач Юрий Машлыкин. Ремонт был произведен. Средства на приобретение отремонтированных помещений в размере 47 миллионов рублей были выделены. Главным распорядителем бюджетных средств выступило Министерство здравоохранения Камчатского края в лице министра Татьяны Лемешко. Стороны ударили по рукам, и 47 миллионов рублей перекочевали из краевой казны на расчетный счет ООО «Мастер». Позже выяснилось, что стоимость ремонта была завышена на 22 миллиона рублей. Вот так началась эта уголовная история.

12 сентября этого же года по решению суда из-под стражи были освобождены все трое подозреваемых.

Одного из фигурантов уголовного дела – Вагифа Мурсалова – освободила из-под стражи судья Анна Меллер. Возможно, на нее произвело впечатление, что обвиняемый громко зарыдал прямо в зале суда.

Двоих оставшихся отпустил на волю судья Андрей Бабарыкин. Его «подопечные» не плакали. Они лишь обещали не чинить препятствий следствию, а также исполнять указания следователя.

Решения городских судей, аккуратно выражаясь, удивили следователей. Камчатские судьи бывают загадочны: законы ли они читают иначе, думают ли иначе, чем «этот, как его? Народ!», и даже экскременты у них, видимо, пахнут розами. Главное ведь – получить черную мантию, а научиться стучать деревянным молоточком – дело не хитрое.

Камчатский Следственный комитет обжаловал решение городского суда. Краевой суд отменил решение городского суда, и Вагифу Мурсалову была выбрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Госпоже Лемешко и господину Федюку, скорее всего, дадут подписку о невыезде.

25 сентября этого года решением Петропавловск-Камчатского городского суда министр здравоохранения Камчатского края Татьяна Лемешко по ходатайству следователя была отстранена от занимаемой должности на время проведения следствия.

Если роли Вагифа Мурсалова и Татьяны Лемешко в завязавшемся уголовном романе в общем-то ясны, то роль Ярослава Федюка требует разъяснений.

Далее излагаю свою версию случившегося. Господин Федюк познакомился с Вагифом Мурсаловым еще в Вилючинске, будучи заместителем прокурора суперсекретного города. Не исключено, что бывший прокурорский работник помогал преуспевающему тогда предпринимателю «разруливать» сложные ситуации. Возможно, к одной из таких ситуаций относится капитальный ремонт, а по сути, строительство мазутопровода от топливного пирса в микрорайоне Приморский до расположенной в 400 метрах от него

котельной № 1. На строительство было потрачено около 16 миллионов рублей из бюджета Вилючинска. Однако после окончания ремонта и подписания всех необходимых документов мазутопровод не проработал ни одного дня. Бюджетные деньги списали и... забыли.

Как оказалось, мазутопровод ремонтировал ООО «Мастер». Уголовное дело тогда не возбудили.

Что касается двухходовой комбинации с поликлиникой № 3 то, скорее всего, Ярослав Федюк договаривался с представителями Торгово-промышленной палаты Камчатского края о проведении «нужной» оценки помещений после ремонта и вел «технические» переговоры непосредственно с главным врачом поликлиники № 3 Юрием Машлыкиным. Последний активно сотрудничает со следствием (другими словами, «сливает» подельников) и поэтому находится на свободе в качестве свидетеля. Хотя все необходимые процедуры для покупки нежилых помещений проводил именно он. И все документы подписывал все тот же главный врач. Стоит удивляться, почему до сих пор гуляет на свободе эксперт Торгово-промышленной палаты Камчатского края, который, получается, в несколько раз завысил стоимость продаваемого недвижимого имущества ООО «Мастер» поликлинике № 3.

Может быть, эксперту тоже кто-то дал команду поставить в акте желаемую сумму? Напомню, что на сегодняшний день председателем Торгово-промышленной палаты Камчатского края является Евгений Кабанов, в прошлом чиновник областной Камчатской и городской администраций. У него за плечами имеется судимость за мошенничество.

Более всех в этом уголовном деле жалеют отстраненного министра здравоохранения Татьяну Лемешко. Многие понимают (Татьяна Владимировна всегда это подчеркивала), что она чихнуть не могла без разрешения своего непосредственного начальника Валерия Карпенко, хотя кто знает, кто знает... Женская душа – субстанция малоизученная и плохо поддается осмыслению.

Генеральный директор ООО «Мастер» Вагиф Мурсалов по настоящее время, как мы уже говорили, находится под стражей. Счета его фирмы арестованы. Мурсалова заключили под стражу, так как он, по мнению следствия, может оказывать влияние на ход расследования. К тому же он имеет двойное гражданство – российское и

азербайджанское.

Нужно отдать ему должное: в советское время он проходил срочную службу в поселке Рыбачий Камчатской области. После демобилизации старший матрос Мурсалов остался жить и работать на Камчатке. Отставной военмор трудился газоэлектросварщиком в Морской инженерной службе поселка Рыбачий. В начале 2000-х с нуля создал собственное предприятие, за короткое время превратив его в самую крупную строительную организацию Камчатского края. Его компания построила здание загса, детского сада в Вилючинске, участвовала в строительстве морского вокзала, построила несколько многоквартирных жилых домов в микрорайоне Северо-Восток. В данное время ведет строительство краевой больницы и театра кукол. Правда, существует версия, что тянется за ним один длинный хвост с нехорошим душком из солнечного Азербайджана. У него имеются родственники, связанные с одной из террористических организаций, воюющих в Сирии, а щедрый «дядя» с Камчатки посыпает им деньги. Возможно, это всего лишь версия.

Какие еще скелеты вывалиются из шкафов подсудимых в ходе следствия, мы скоро увидим, а пока можно лишь предположить, что в скором времени строительство объектов, которое ведет компания ООО «Мастер», будет остановлено, а компания разорена.

Вячеслав Скалацкий